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 انمؼاينة نهمتىسطتىزيغ نىع   -3

  .سٛزى ُْب رُبٔل غجٛؼخ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نهًزٕسػ نًب ٚكٌٕ انًدزًغ غجٛؼٛب أٔ غٛش غجٛؼٙ

 ػندما يكىن نهمجتمغ تىزيغ طبيؼي تىزيغ انمؼاينة نهمتىسطنىع  -3-1

 ٔرجبٍٚ 𝜇إرا كبٌ انًدزًغ انز٘ رزى يُّ انًؼبُٚخ نّ رٕصٚغ غجٛؼٙ ثًزٕسػ 
2𝜎  فئٌ يزٕسػ انؼُٛخ

 ٔاَسشاف يؼٛبس٘  µانًسسٕثخ أٚعب ٚزجغ انزٕصٚغ انطجٛؼٙ ثًزٕسػ 
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 :2 مثال

زسبة يذٍٚ ٚفزشض أَٓب رزٕصع  6111يٍ يدزًغ يٍ  66ٚخزبس يشاخغ ػُٛخ ػشٕائٛخ زدًٓب 

 دج. 4511دج ثبَسشاف يؼٛبس٘  26111يزٕسػ قًٛخ انسسبة انًذٍٚ نهًدزًغ ْٙ  غجٛؼٛب زٛث 

 دج؟ 28250يب ْٕ اززًبل أٌ ٚكٌٕ يزٕسػ انؼُٛخ أقم يٍ 

 : انحم

= 26000 , 𝜎 = 4500, N =1000, n = 16 µ 

P (              

     n = 16 :   n/N = 16/1000 = 0.016 < 0.05                             (  ًَٓم يؼبيم الإسخبع ) 

      => σm = σ/√n = 4500/√16 = 1125   

)1125,4500(~)4500,26000(~ NXNX   
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1.9772ْٕ:   28251أ٘ أٌ اززًبل أٌ ٚكٌٕ يزٕسػ انؼُٛخ أقم يٍ   
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 نه تىزيغ غير طبيؼيتىزيغ انمؼاينة نمتىسط انؼينة ػندما يكىن انمجتمغ نىع  -3-2

رصبدفُب انؼذٚذ يٍ انسبلاد انزٙ لا ًٚكُُب فٛٓب رسذٚذ غجٛؼخ رٕصٚغ انًدزًغ، الأيش انز٘ ٚسٕنُب ػٍ 

  رسذٚذ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نًزٕسػ انؼُٛخ، ٔيغ رنك فقذ رًكٍ ػهًبء الإزصبء يٍ إثجبد أٌ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نـ 

رٕصٚغ انًدزًغ، ْٔزِ انُزٛدخ انسبسًخ  ْٕ انزٕصٚغ انطجٛؼٙ فٙ زبنخ انؼُٛبد راد الأزدبو انكجٛشح أٚب كبٌ

رؼشف ثبسى َظشٚخ انُٓبٚخ انًشكضٚخ
1
. 

 نظرية اننهاية انمركسية

ٚقزشة يٍ انزٕصٚغ    فئٌ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نهًزٕسػ انسسبثٙ  ،(n ≥ 30)إرا كبٌ زدى انؼُٛخ كجٛشا 

، ٔنزنك ًٚكٍ σٔالاَسشاف انًؼٛبس٘  µانطجٛؼٙ، ثغط انُظش ػٍ شكم انًدزًغ الأصهٙ ر٘ انًزٕسػ 

 ٔفق انؼلاقخ انشٓٛشح:    نؼُٛخ ػشٕائٛخ يٍ خلال انقًٛخ الإزصبئٛخ نـ    زسبة اززًبل أٌ ٚكٌٕ 

  
    

  
   ≈     N(𝜇, 𝜎  ) :ٔٚكٌٕ    ، 

 :3 مثال

كغ، إرا  61كغ نٕصٌ انشاكت ثبَسشاف يؼٛبس٘  71ٔرقزشذ ششكخ يخزصخ فٙ صُبػخ انسبفلاد 

ػبيلا، فًب  36كغ ٔرزسغ إنٗ  2881ػهًذ أَٓب قبيذ ثزصًٛى زبفهخ نُقم انؼًبل زًٕنزٓب انقصٕٖ ْٙ 

 ْٕ اززًبل أٌ رسًم ْزِ انسبفهخ أكجش يٍ زًٕنزٓب؟

 انحم:

 =   80 :  َلازظ أٌ
    

  
 =           

P (                        : انًطهٕة زسبة 

= 70, 𝜎= 10 , X ~ ? , n = 36. µ 

 .31أكجش يٍ  36رٕصٚغ انًدزًغ يدٕٓل نكٍ زدى انؼُٛخ 

                                                           
، الإحصاء والاحتمالأَٛس اسًبػٛم كُدٕ،  للاستزادة أكثر حول الفكرة الأساسية لنظرية النهاية المركزية يمكن الى:: 1

 .2111انًًهكخ انؼشثٛخ انسؼٕدٚخ، يكزجخ انؼجٛكبٌ، انشٚبض، 
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ٔثبلاسزُبد ػهٗ َظشٚخ انُٓبٚخ انًشكضٚخ َسزُزح ثأٌ يزٕسطبد أٔصاٌ انؼًبل رقزشة يٍ انزٕصٚغ 

 انطجٛؼٙ.

   
  𝜇
𝜎
√ 
⁄

  
     

  
√  
⁄

     

P (          (         )                     

 تىزيغ انمؼاينة نهنسبة -4

رنك َسجخ انفٕارٛش انزٙ ثٓب ، ٔيٍ أيثهخ p فٙ انؼذٚذ يٍ انسبلاد ركٌٕ انًؼهًخ الأسبسٛخ ْٙ انُسجخ 

أخطبء، َسجخ انًكبنًبد انزهٛفَٕٛخ انزٙ رزدبٔص زذا قٛبسٛب، َسجخ شٛكبد انؼًلاء انزٙ ثذٌٔ سصٛذ، َسجخ 

ًٚكٍ اسزخذايٓب نلاسزذلال ػٍ   فٙ انؼُٛخ ْٙ أفعم إزصبءح ’p  انٕزذاد انًشردؼخ يٍ انؼًلاء، ٔانُسجخ

 فٙ انًدزًغ.P انُسجخ 

 انمتىسط وانخطأ انمؼياري نهنسبة 4-1

َسجخ َفس رهك  n، ٔرى سست ػُٛخ يُّ راد زدى  Pإرا كبٌ نذُٚب يدزًغ يب َسجخ صفخ يؼُٛخ فّٛ ْٙ 

انًؼٛبس٘ نزٕصٚغ انًؼبُٚخ ٚكَٕبٌ كًب  ، فئٌ قًٛخ كم يٍ انًزٕسػ انسسبثٙ ٔالإَسشاف ’pانصفخ فٛٓب ْٙ 

 ٚهٙ:

    =p ,    = √
  

 
 

 زٛث:

 : يزٕسػ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نهُسجخ.   

p.َسجخ انُدبذ فٙ انًدزًغ : 

q.َسجخ انفشم فٙ انًدزًغ : q =1 -p 

 .’p نلإزصبئٛخ : الاَسشاف انًؼٛبس٘    
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 :4 مثال

 زذد كلا يٍ انًزٕسػ ٔانخطأ انًؼٛبس٘ نُسجخ انؼُٛخ فٙ كم زبنخ يًب ٚهٙ:

 1.5، سسجذ يٍ يدزًغ َسجزّ  611ػُٛخ زدًٓب  - أ

 1.5سسجذ يٍ يدزًغ َسجزّ  21ػُٛخ زدًٓب  - ة

 ؟يب ْٕ رؼهٛقك ػهٗ انُزٛدزٍٛ  - د

 :انحم

 يزٕسػ انؼُٛخ نهُسجخ فٙ انسبنخ أ. -أ

p=    ) يزٕسػ انؼُٛخ نهُسجخ( =  1.5نذُٚب:     

 الاَسشاف انًؼٛبس٘ نُسجخ انؼُٛخ: -

   = √
  

 
   =√

    (      

   
 = 1.15. 

 يزٕسػ انؼُٛخ فٙ انسبنخ ة:-ة

) يزٕسػ انؼُٛخ نهُسجخ(      =p =  1.5نذُٚب:     

 الاَسشاف انًؼٛبس٘ نُسجخ انؼُٛخ: -

   = √
  

 
   =√

    (      

  
 = 1.66 

ثأٌ قًٛخ يزٕسػ انُسجخ نى رزغٛش ثزغٛش زدى انؼُٛخ فٙ َفس انًدزًغ، ثًُٛب اسرفؼذ قًّٛ  َلازظ -ج

 الاَسشاف انًؼٛبس٘ ثبَخفبض زدى انؼُٛخ.

 في انؼينة  pنىع تىزيغ انمؼاينة نهنسبة -4-2

 . ’pانُظشٚخ انًٕانٛخ رٕظر غجٛؼخ رٕصٚغ 



 توزيع المعاينة     : الفصل الثاني                  50محاضرة رقم                                                     3الإحصاء 
 

 
30 

  𝜇 =npثًزٕسػ يٍ يدزًغ ر٘ انسذٍٚ  n    (n ˃ 30 )إرا رى أخز ػُٛبد ػشٕائٛخ يٍ انسدى

  npq =ٔرجبٍٚ
2𝜎  فئٌ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نـ ،p’  ٙٔانزٙ رًثم َسجخ انُدبذ(، ٚزٕصع غجٛؼٛب ثًزٕسػ زسبث (

𝜇    ٘ٔاَسشاف يؼٛبس𝜎  ، :ٌزٛث أ 

    =p ,    = √
  

 
 

 = 𝓩 :    رسبٔ٘ 𝓩ٔركٌٕ قًٛخ 
    

√   ⁄

 p’≈ N ( P , 𝜎  )  :   فئٌ                                 

.ْٙ قًٛخ انًزغٛش انؼشٕائٙ انقٛبسٙ    p’= 
 

 
 ٔ  

 :5 مثال

، أخزد ػُٛخ ػشٕائٛخ 1.9إرا كبٌ اززًبل َدبذ انطبنت ثذٌٔ دٌٕٚ فٙ كهٛخ انؼهٕو الاقزصبدٚخ ْٕ 

ثذٌٔ  انطهجخ غبنجب يٍ أٔنئك انزٍٚ ٚذسسٌٕ فٙ انكهٛخ، يب ْٕ اززًبل أٌ رضٚذ َسجخ ْؤلاء  49زدًٓب 

 ؟  %81ػهٗ دٍٔٚ 

 انحم:

) يزٕسػ انؼُٛخ نهُسجخ(      =p =  1.9نذُٚب:     

أيب الاَسشاف انًؼٛبس٘   فٛسست كًب ٚهٙ:         

 

   = √
  

 
   =√

    (      

  
 = 0.042. 

ػهٗ انُظشٚخ انسبثقخ فئَّ ًٚكٍ انزقشٚت نهزٕصٚغ  ٔثبلاػزًبد  n = 49 ˃ 30ٔثًب أٌ زدى انؼُٛخ 

 انطجٛؼٙ ٔٚكٌٕ نذُٚب:

 ) P(p’ ˃  0.8) = p (  𝓩 ˃ 
    

   
 

    )= p (𝓩   ˃ -2.38)                                                    = p (𝓩   ˃ 
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P (               (                  (              

= 0.5 + 0.4913 = 0.9913 


